
Infekce v ČR - ISIN (dříve EPIDAT)

K zajištění povinného hlášení, evidence a analýzy výskytu infekčních nemocí v České republice sloužil do
konce roku 2017 program EpiDat.

Nový informační systém ISIN (Informační systém infekční nemoci)  byl vytvořen ve formě webové aplikace
jako náhrada za předchozí systém EpiDat a slouží od začátku roku 2018. Hlášení infekčních nemocí do
tohoto systému je základem pro místní, regionální, národní a nadnárodní kontrolu šíření infekčních nemocí,
posouzení vývoje epidemiologické situace i pro hlášení infekcí z České republiky do Evropské unie a
Světové zdravotnické organizace. Vývoj systému prováděný Ústavem zdravotnických informací a statistiky
ČR v úzké spolupráci se Státním zdravotním ústavem, Ministerstvem zdravotnictví a hygienickou službou
dále pokračuje a mnohé důležité funkcionality jsou teprve průběžně doplňovány.

Jeho zákonným podkladem jsou závazné předpisy, zejména:

1) Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, ve znění pozdějších předpisů,

2) Vyhláška č. 473/2008 Sb., o systému epidemiologické bdělosti pro vybrané infekce ve znění pozdějších
předpisů (Vyhláška č. 275/2010 Sb. a  Vyhláška č. 233/2011 Sb.),

3) Vyhláška č. 306/2012 Sb., o podmínkách předcházení vzniku a šíření infekčních onemocnění a o
hygienických požadavcích na provoz zdravotnických zařízení a ústavů sociální péče

a dále předpisy závazné pro členské země Evropské unie a Světové zdravotnické organizace.

Statistickou jednotkou je infekční onemocnění. Hlásí se potvrzené, pravděpodobné nebo možné případy
všech infekčních onemocnění s výjimkou tuberkulózy, infekcí přenášených převážně sexuálním stykem,
onemocnění virem lidské imunodeficience HIV a akutních respiračních infekcí (ARI), jež jsou sledovány
jinými samostatnými informačními systémy a registry.

Základní výstupy ze systému ISIN (a dříve EpiDat) jsou pravidelně zveřejňovány v časopise Zprávy Centra
epidemiologie a mikrobiologie a na webových stránkách Státního zdravotního ústavu. 
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